
 
 

 

 
 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

                                  
                                       ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 ΠΡΟΣ Τον Υπουργό  Εργασίας κ Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Γ. Βρούτση 

 

 ΘΕΜΑ: Μέτρα στήριξης για τους φτωχούς και προστασία για τους χρόνια πάσχοντες και τα ΑμεΑ 

 

Είναι γεγονός, ότι η οικονομική κρίση που ξέσπασε στην Ελλάδα μετά τον οικονομικό 

εκτροχιασμό 2004-2009, διεύρυνε τις Κοινωνικές ανισότητες και το φάσμα της φτώχειας με 

δραματική αύξηση των ακραίων φτωχών. 

Η απάντηση σ΄αυτό το πρόβλημα ήρθε με τη δημιουργία του θεσμού του Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος (Ε.Ε.Ε.), που εφαρμόστηκε πιλοτικά το 2014 και καθολικά με μεγάλη καθυστέρηση 

2-3 ετών  ουσιαστικά από το 2017 και μετά και συνεχίζεται μέχρι σήμερα με το ίδιο πλαίσιο. 

Οι επιπτώσεις από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας, διευρύνουν σύμφωνα με τα στοιχεία τα 

φαινόμενα  φτώχειας και γίνεται πλέον  επιτακτική η ανάγκη για την ενεργοποίηση προγραμμάτων 

και θεσμών και την αξιοποίηση υπαρχόντων πόρων ώστε να στηριχθούν οι πλέον αδύναμοι. 

Επειδή η αξιολόγηση τόσο της πιλοτικής, όσο και της καθολικής εφαρμογής του Ε.Ε.Ε, έχει 

σημαντικά συμπεράσματα για την βελτίωση των προϋποθέσεων και των κριτηρίων  ώστε να 

αντιμετωπίζονται παλαιότερα και νεότερα  προβλήματα ακραίας φτώχειας.  

Επειδή, σύμφωνα με τα στοιχεία, υπάρχει σημαντική μείωση αυτών που ελάμβαναν την οικονομική 

ενίσχυση του Ε.Ε.Ε. από το 2018 και μετά. 

 Επειδή είναι επιτακτική η ανάγκη για την αντιμετώπιση της διευρυνόμενης φτώχιας μέσω του 

Εγγυημένου Εισοδήματος και στήριξη των αδύναμων με αξιοποίηση των πόρων του ΤΕΒΑ για 

μέσα προστασίας από  COVID-19 στους αδύναμους και Voucher για ΤΑΧΙ στους χρόνια 

πάσχοντες και στα ΑΜΕΑ. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να βελτιώσετε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την ένταξη στο Ε.Ε.Ε. ώστε 

να αντιμετωπιστούν παλαιότερα και νεότερα προβλήματα ακραίας φτώχειας και με ποιο 

συγκεκριμένο τρόπο; 

2. Θα δώσετε κατευθύνσεις στους διαχειριστές του ΤΕΒΑ ώστε να προχωρήσουν σε 

προμήθεια και διανομή σε όλους τους δικαιούχους ΤΕΒΑ και Ε.Ε.Ε (και στα μέλη των 

οικογενειών τους) μέσων προστασίας , μάσκες, απολυμαντικά, αλλά και Voucher για ΤΑΧΙ 

για τα άτομα με αναπηρία και τους χρόνια πάσχοντες προκειμένου να αποσυμφορηθούν τα  

Μέσα μαζικής μεταφοράς και να μην κινδυνεύουν οι ίδιοι; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

                                             

                                                    Βασίλης Κεγκέρογλου 
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